

康明斯:环境挑战赛助力蓝天碧水

康明斯在 2009 年公司成立 90 周年之际发起了环境挑战赛,旨在让康明斯员工运用知识、技能,以创新的方式为他们工作与生活所在的社区改善环境。

为了保证环境挑战赛在康明斯全球各个分支机构顺利开展,康明斯总部每年都会邀请能源效率、环境战略与合规及企业社会责任等领域的内部专家,分别针对高层领导和员工进行相关培训。

环境挑战赛项目开展前期,康明斯员工会带着问卷走入地方社区,聆听当地社区的需求。完成社区需求调查后进一步在员工中进行调研,了解员工感兴趣及擅长的企业社会责任服务领域。经过对比社区和员工的调查结果,发现共同点,识别最适合员工参与的环境项目。同时每年末,康明斯中国各个分公司会向中国区总部提交下一年的地方企业社会责任工作计划,中国区总部从中选出可以参加环境挑战赛的项目来提前规划,搭建一个由业务领导作为项目发起人的项目团队,推动环境挑战赛项目顺利实施。

在领导层的带领下,员工全程参与

环境挑战赛项目的各个阶段,包括项目的策划、组织,以及与社区合作伙伴、受助方等机构的协调沟通,项目的执行、总结、汇报、宣传等方面。

环境挑战赛项目完成后,项目发起人将项目提交至总部,由康明斯总部评审委员按照环境效益、项目可持续性、创新性、社区合作伙伴、员工参与度这五个衡量标准评选出获奖的项目团队。获奖的项目团队将从康明斯基金会获得约 10,000 美元的奖金用以支持获奖项目的后续工作。2014 年度康明斯全球环境挑战赛中,康明斯全球各机构共有 60 个项目入围。在最终获奖的 19 个项目中,有 9 个项目来自中国区。这 9 个项目涵盖能源效率提升、水资源保护及环保教育三个方面。其中包括:东风康明斯绿色汉江项目、康明斯滤清系统变废为宝金色秸秆项目、康明斯中国自然天使项目

环境挑战赛项目产生了巨大的社会影响,为环境保护事业创造了极高的价值。在中国区范围内,项目效益总计:减排温室气体 5,734 吨,节水 1,224 吨,环境保护知识普及的人数达 126,748 人。



孩子们在参加“自然天使”活动



生活报人人都是江河卫士

阿里巴巴:人人快乐公益

阿里公益天天正能量是阿里公益联合全国 100 多家媒体发起的,以正能量的奖励和传播为主的公益项目。

正能量人物奖励分为常规评奖和特别策划两种类别。常规评奖每周进行一次,每周每家合作媒体可以推荐一个正能量报道参与评选,由项目组将媒体推荐上来的正能量新闻报道整理成投票页面,然后发送给评委。评委由合作媒体总编辑或者副总编辑担任,通过投票产生一等奖一名(奖金 1 万),二等奖二名(奖金各 5000 元),三等奖三名(奖金各 1000 元)。截至目前(12 月 11 日)已经进行 121 期评奖。特别策划是当一些特别感人的正能量新闻报道后,及时与媒体协调对正能量人物进行奖励的模式。这个不需要通过每周评奖,奖金范围在 1000 到 10 万之间。目前已经做过上百期特别策划奖励,最高奖励金额 10 万元。

除了正能量人物奖励外,阿里公益天天正能量也不断创新公益模式,与媒

体一起策划了“人人都是江河卫士”、“点赞中国人”、“最美家乡人”等参与性互动性强的公益项目,传播快乐公益、人人公益的公益理念,传播正能量。

另外,天天正能量还持续开展“招募圣诞老人”、“关爱志愿者”、“公益记者评选”等形式多样的公益活动,让大家在参与中体会公益的快乐,在快乐中传递正能量。

就像马云说的,慈善是个人行为,公益是社会行为。所以要让更多人看到,唤醒更多人。经过两年的摸索,“天天正能量”已经形成“常规评选”、“特别策划”、“长线项目”并行的运行机制。截至 2015 年 10 月底,阿里巴巴集团累计发放正能量奖金 1700 多万元,1000 多位中外正能量人物获得奖励。在天天正能量所组织的诵读经典、江河卫士等活动中,直接参与人数达到几十万人,充分让大家在活动中感受到公益的快乐,很好的传递的人人公益、快乐公益的公益理念。

李锦记:推行绿色生产

127 年来,李锦记秉承“思利及人”的核心价值观,凭藉“永远创业精神”,将产品行销全球,致力“发扬中华优秀传统文化”的企业使命。李锦记在高起点的生产调味品的时候,重视企业的社会责任:为了中国的环保,早在烧锅炉的时代,李锦记就情愿承担高成本压力,使用清洁能源;而生产的产品,遵循的是全球的最高标准。

2015 年 10 月,“李锦记连续蒸煮及圆盘制曲系统”于广东新会生产基地正式落成并启用。是全球首套用黄豆、面粉为原料生产酱油的全自动设备。系统的落成,标志着李锦记再次将世界最先进的技术引进酱油生产工艺及设施中,也进一步巩固李锦记在酱油业界的领先地位。

李锦记酱料集团主席李惠中表示,李锦记相信,只有高瞻,才可以远瞩;故此,李锦记一直致力于研究及开发产品,以满足消费者不断转变的愿望和需求。

该系统分为四部分,包括原料预热、原料连续蒸煮、原料冷却接种和 4 个直径 20 米的制曲圆盘,这是全球第一套用黄豆、面粉为原料生产酱油的全自动设备。李锦记在采用先进系统的同时,仍然致力推行绿色生产:在圆盘制曲厂房内使用地源热泵系统,利用土地因日照产生的热源为厂房内用水加热,将绿色热能赋予新的使命。

作为传承 127 年的酱料世家,李锦记近年来不断大力发展、使用高新技术和新型清洁能源,将节能减排,可再生能源的使用落实到生产中每一个环节,通过打造绿色生产力,响应国家“节能环

保”之国策,营造及保护地球的生物多样性发展环境。

李锦记新会生产基地贯彻国家的节能减排政策,工厂的污水排放已达到国家一级的排放标准;每年都会用处理的中水来浇地,以节约水资源。2015 年 6 月,李锦记在位于广东江门新会的生产基地启用“光伏项目”,成为广东省新会区第一家启用光伏项目的大型企业,也是全国第一家启用光伏项目的调味品企业。李锦记利用新会充沛的日照将光能转化为电能,节省用电之余,剩余电能还能当地社区提供电力。这是李锦记响应国家节能减排号召,支持新能源产业发展的重大决定。

展望未来,李锦记将一如既往地以“务实、诚信”的态度,持续实践企业社会责任,致力回应各利益相关方的期望,实现企业的可持续发展。同时,李锦记也会积极分享企业社会责任的实践经验,协助推进中国的可持续发展。



李锦记酱料集团主席李惠中